済 字 版 游 **· 综合**



本刊 综合

渔家虎饰是微山县民间布艺品中一朵瑰丽的奇葩,它源于微山湖沿湖一带,具体起源时间已无法考证,据《中华文化通志》记载:清代,湖区人民在儿童的服饰上绣制虎饰图案或制作玩具。

渔家虎饰是集民间剪纸、刺绣、制作工艺于一体的布艺品,制作工艺 主要采用以布为原料的手工缝制方 法,其典雅隽永的造型,明快亮丽的 色彩,活泼逼真的形象,使得渔家虎 饰意趣盎然,闻名遐迩。 渔家虎饰具有杰出的实用价值和 旅游开发价值,它与湖区人民的生活 息息相关。如:"虎头鞋"结实耐 磨,既防滑、保暖、舒适又养脚; "虎头袢子"用来防止幼童落水; "虎头手套"有用来御寒,防止冻伤

手的作用等。

渔家虎饰以夸张变形为基础,采用抽象与写实相结合的手法,对老虎的外形进行了平面化、艺术化、卡通化、戏曲化的综合处理,使之造型生动而形象,夸张而幽默,细腻而浪漫。渔家虎饰影响广泛,中央、省、市级电视台多次介绍过有关内容及实物;1986年至1987年,

渔家虎饰分别赴北京、香港参加作品展览;2004年2月,"布老虎枕头"获济宁市民间民俗艺术精品展览一等奖;2005年,微山县文化局组织湖区民间手工艺品赴韩国展览;2006年6月16日,在山东(国际)文化产业博览会上,渔家虎饰赴法国参时,渔家虎饰赴法国参时,渔家虎饰赴法国参河。四个首届外贸、招商引资项目对接会"暨孔子故里民间文化产品展示推介活动,这对提升我县民间手工制品知名度、促进微山县对外文化交流具有重要意义。







济宁市在"好客山东贺年会" 七大评选活动中获多项大奖



本刊 综合

2012年好客山东贺年会之最评选、 金点子评选、好玩游戏评选、美陈大 赛、欢乐今宵主题街区评选等评选活动 获奖名单已经确定,济宁市旅游局在评 选活动中荣获多项大奖。

在2012年"好客山东贺年会"七大评选活动中,济宁市旅游局荣膺"好客山东贺年会"最佳组织奖。在全省10个"年味最浓的乡镇"评选中,济宁泗水

县泗张镇位列其中;全省100个"年味 最浓的村庄"中,济宁就占10个。

此外,济宁市香港大厦、曲阜市阙 里宾舍有限公司、曲阜市机关招待所 (曲阜迎宾馆)、济宁名雅经纬大饭店, 兖州市天外村桃源人家酒店,曲阜孔子 六艺城,济宁贵和购物中心,济宁汽车 北站,兖州火车站9家单位获得美陈奖

泗水县"'泉乡百果'特色旅游商 品研发销售"获得贺年会"金点子"评 选二等奖,金乡县首届好客山东祝福短信大赛获贺年会"金点子"评选三等奖;在贺年会"安玩游戏"评选中,济宁市老济宁内府菜酒店策划的系列棋类游戏——赶牛角、六周、五棋、走北京游戏——赶牛角、六周、五棋、走设计的好运当"投"游戏、曲阜市阙里宾舍时限公司设计的"好客山东贺年会 孔府过大年"之踩祟游戏获三等奖。曲阜孔子六艺城·孔子故里园精心制作的迎宾墙荣膺"贺年会之最"评选活动中"最大的一对贺年壁"殊荣。

在摄影大赛中、《金龙迎春》获得二等奖;《拜年去》、《赶年》获得三等奖;《蒸花糕》、《山娃过大年》、《年馍飘香》获得佳作奖;《张灯结彩》、《"喜"唰唰》、《闹元宵-好汉观灯》、《外宾体验孔府过大年》获得人围奖。济宁五马祠主题街区获优秀主题街区。济宁市2012年"好客山东贺年会"主题活动完美收官。

曲阜孔庙"诗礼堂儒学系列讲座"开讲

2月18日, 孔庙诗礼堂举办了2012 年"诗礼堂儒学系列讲座"开讲仪 式。来自北京高思教育的39名师生和 曲阜市文物旅游局的职工成了首场讲

相传,诗礼堂是当年孔子教儿子 孔鲤学诗学礼的地方,孔子教子学诗 学礼,历来传为美谈,孔家"作堂私 第,名以诗礼,亦不忘过庭之教"。 历史上清康熙、乾隆皇帝等来曲阜 时,都曾在诗礼堂听孔子后裔讲经, 诗礼堂也成了读经学礼的最高学堂。

重开诗礼堂儒学讲座,旨在传播儒学知识,让大众了解儒学,为孔子、贴近百姓、儒学服务社会构筑一个未取,更多的精神财富。"诗礼堂儒学,为事,将秉承传统,贴近生活,相识经济社会发展的重点问题和热点问题,结合三孔景区对曲阜中小学生免费开放的契机,组织曲阜中小学校学生及游客在诗礼堂现场听讲,力求使

讲座常办常新,始终保持生机和活力,打造一个集思想性、知识性、公众性于一体的公益性儒学讲座平台。

来自北京高思教育团队的领队龙铁根老师表示,此次他带来的学生大部分来自人民大学、北京大学、清华大学附属中小学优秀的学生,他们给自己的团队起了个响亮的名字"大师读书班"。这中间的孩子都是热爱读论语的学生,大部分学生能在50分钟内将论语背下来。

作为首任讲师的彭庆涛表示,从整个中国传统历史上,三皇五帝都战时期,各个国家礼坏乐崩,文化出现了断层,唯独鲁国继承下来。从先发展、旗变到定型的一个过程,在这个极大程中间,曲阜这个地方的区域交化着中国传统文化的总发展方向。可以说,曲阜的区域文化是整个中华传统

文化的一个缩影,也是一个核心。到春秋时期,以孔子为代表的儒学出现,使之核心地位加强,也使得曲阜文化越发厚重,成为历朝历代读经学礼的地方,历史上很多位皇帝也到孔庙的诗礼堂里听经学习。因此到孔庙诗礼堂来了解中国的传统文化,是最贴切、最神圣的场所。延续诗礼堂讲经传统,对于了解和弘扬中国传统文化都有着十分重要的意义。

今年曲阜市修学旅游体验提出 "六个一"项目,即:一台大戏:舞剧《孔子》、一桌大餐:《孔府菜》、一桌大餐:《孔府菜》、一堂课、一夜主题宾馆、一次深度体验、一项研习。作为其中之一的诗礼堂儒学系列讲座将会长期举办成为常态。今后到"三孔"旅游的游客均可免费到诗礼堂体验一堂儒学系列讲座,近距离感知孔子,聆听孔子的教诲,感悟儒学的博大精深。

(张令伟 孔妍)

动 态

中都汶上开启旅游跨越发展新征程

汶上历史悠久,文化底蕴深厚,旅游资源众多,佛教文化、儒家文化、德家文化、儒家文化、佛教文化、儒家文化、宗河文化交相辉映,素有"千年佛都,谓圣地"之美誉。2012年汶上县旅游工作将围绕做大发强旅游产业业机域。并把这大发及人体繁荣的历古远远不精之。 据有佛教光和休闲成功,就是这一个人。 "中国佛都"品牌的知名度、美誉度和人次,实现旅游综合收入8亿元。

投资规模30亿打造"中都文化古城"

"汶上将打造成'三区一带'大旅游格局新城。迅速做大做强宝相寺景区、南旺枢纽遗址公园、大汶河流游度假区三大景区,同时启动小汶河治理工程,打造省内外知名的休闲旅游首选目的地,全力推进投资规模30亿的中都文化古城建设。"汶上县县长孙珙表示。此外,在不久的将来,汶上东部新城区、西部物流城、中都文化城三大城区也将环绕显现。

"中都文化古城"以宝相寺景区、 孔子仁政园为两大支撑、利用2年左期 为时间,实在佛朝天之规划发修体验 区、佛文化展示实流区、禅修体验区 配套服务区,全面完成宝宝是设 大佛文化品牌,争创国家5A级旅游景区,他,以孔行中都"事迹,深屋党功 依托孔马理念,修复文、思至增远,从 像家治国,打造国学体验、思育营造处外 等下,规划布局特色文化的浓厚氛围 特文化、点滴蕴文明的浓厚氛围 打造国家级文化产业示范基地。

多措并举促腾飞 开启新的征程

今年,汶上县将继续把旅游业作为多全县优先发展的重点产业之一,采取为造界优先发展的重点产业之一,采取进"中国佛都"品牌。继续突出宝相专录区核心发展地位,不断加快基础设施改造和线路优化,完善提升景区处造、建设旅价年内完工;配合东西片区改造,建设旅价年内完工;配合东西片区改造,建设旅游下、实施博物馆外迁,规划建设游客服务中心,进一步提升管理水平;举办太子灵踪塔落成900周年系列庆祝活动,提升核心吸引力。

在加强对南旺分水枢纽遗址公园科 技价值的挖掘与展示工作中, 不断完善 其旅游功能,强力打造成大运河申遗的 样板工程和运河文化旅游的新地标; 加 大莲花湖湿地二期工程开发建设力度, 计划龙年民俗文化馆落成并对外开放: 加快突破北部山区乡村旅游, 分步拓展 大汶河度假区现有规模, 实现生态景点 多元化;适时启动孔子仁政园、中都文 化城、小汶河旅游观光带工程建设, 丰 富游览内容。不断加大市场培育力度, 完善"吃、住、行、游、购、娱"六大 产业要素,大力发展宾馆、酒店、旅游 商店等服务设施; 突出规划引导和政策 促进, 全面规划建设宝相寺景区东片区 大型旅游服务区, 开发旅游商品和纪念 品: 争取大型专业旅游购物店和旅游汽 车公司发展实现新突破。继续在中央、 省、市主流媒体开展旅游形象专题、专 版宣传,深度开展旅游品牌创建工作; 全力攻关重点区域、高端人群和知名旅 游企业, 宣传佛文化特色, 办好第九届 太子灵踪文化节;借助和捆绑周边知名 旅游景区, 开展联合营销, 实现客源共 享;精心组织营销活动,形成全年旅游 宣传梯次推进、持续开展的良好局面。

(郑艳艳 马涛)

速读

★为喜迎第102个国际"三八"妇女节,梁山县旅游局联合梁山县妇联将于3月2日举办庆"三八""新世纪"杯女子登山比赛,并设置一、二、三等奖。目前,登山比赛报名活动正在火热进行中。

★近日,曲阜尼山孔庙及书院景区被 批准为国家4A级旅游景区。此次被批准 为4A级的全国旅游景区共有52家,其中 山东省共有3家景区获批。

★今年"二月二"峄山古庙会期间,陆 续推出了今年的峄山购票大优惠、开幕式 演出、各类民俗表演及美食展销、商品交 易等系列活动。